

29 февраля 2024 г.



## УКРАИНА - РОССИЯ

### **Тюремная система России медленно убивает журналистку Ирину Данилович, отказывая ей в медицинской помощи**

**Состояние здоровья украинской журналистки Ирины Данилович, находящейся в российской тюрьме после ее ареста в Крыму в апреле 2022 года, ухудшается. Организация «Репортеры без границ» (RSF) призывает российские власти срочно предоставить ей доступ к медицинской помощи и будет считать их ответственными за ее смерть, если ей не будет оказана медицинская помощь и она не будет освобождена.**

Проблемы неврологического характера, нарушение мозговой деятельности, потеря слуха... Согласно информации, полученной RSF от ее отца, состояние здоровья Ирины Данилович ухудшается. С момента заключения в тюрьму по сфабрикованному обвинению, эта журналистка-фрилансер из незаконно аннексированного Россией в 2014 году украинского Крыма не получает лекарства, которые присылают ее родственники в тюрьму в городе Зеленокумск на юго-западе России, где она содержится [с августа 2023 года](#), после ее ареста в Крыму в апреле 2022 года. Этот случай далеко не единственный, поскольку раздача лекарств, которая изредка проводится тюремной администрацией, недостаточна для удовлетворения

потребностей порядка тысячи заключенных, находящихся в этой тюрьме. В октябре 2023 года RSF уже [предупреждала](#) о нестабильном состоянии здоровья Ирины Данилович, которое требует регулярного медицинского контроля.

«После ее безосновательного ареста российскими оккупационными войсками и приговора к семи годам лишения свободы в результате пародирующего правосудие процесса, Ирина Данилович, лишенная лекарств, сейчас находится под стражей в нечеловеческих условиях. RSF призывает срочно предоставить журналистке доступ к медицинской помощи и возложит на российские власти ответственность за ее смерть, если ей не будет оказана медицинская помощь и она не будет освобождена».

**Жанна Кавелье,**

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

## **Устранение последних независимых голосов в Крыму**

Будучи по профессии медсестрой, Ирина Данилович работала корреспондентом местного новостного сайта «ИнЖир-медиа», для специализирующихся на судебных вопросах СМИ «Крымский процесс», и для местного отделения американского СМИ «Радио Свободная Европа/Радио Свобода» (RFE/RL) «Крым.Реалии». Подвергаясь запугиваниям и преследованиям со стороны российских оккупационных властей начиная с 2016 года, в частности за публикации о скандалах в сфере здравоохранения во время пандемии Covid-19, Ирина Данилович была 29 апреля 2022 года [похищена](#) сотрудниками российской внутренней разведки (ФСБ) с автобусной остановки в Коктебеле, поселке недалеко от крымского города Феодосия. Спустя восемь месяцев она была [приговорена](#) к семи годам лишения свободы и штрафу в размере 50 тыс рублей (около 500 евро) по сфабрикованному обвинению в «изготовлении, перевозке или незаконном хранении взрывчатых веществ». С этого момента российская тюремная система, которая [географически отделила ее от семьи](#) оказывает на нее постоянное давление.

На протяжении почти десяти лет российские власти заставляют замолчать последние независимые голоса в Крыму. После полномасштабного вторжения России в Украину 24 февраля 2022 года [давление](#) на местных журналистов усилилось: они подвергаются произвольным [арестам](#) и [приговорам](#) российской судебной системой за свою работу.

Украина и Россия занимают соответственно 79-е и 164-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.